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«Θέμα: Διαχρονικό και καθημερινό πρόβλημα για τις επιχειρήσεις και τους αγρότες, οι κλοπές σε 

ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις». 

 
Κύριοι Υπουργοί,  
 
Ανάστατοι είναι οι αγρότες, αλλά και οι επιχειρήσεις της Περιφερειακής Ενότητας Χαλκιδικής, από την έξαρση 
κλοπών στον ηλεκτρολογικό και λοιπό εξοπλισμό αρδευτικών και υδρευτικών συστημάτων, αλλά και σε 
ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις βιοτεχνιών και βιομηχανιών. 
 
Αγροτικές ηλεκτρομηχανολογικές εγκαταστάσεις, ηλεκτρικά καλώδια, ακόμα και από τις κολώνες της ΔΕΗ, 
μετασχηματιστές, αλλά και άλλα αντικείμενα,  αποτελούν μόνιμους στόχους στα χωράφια τους, αλλά και σε 
επιχειρήσεις. Μάλιστα, όπως αναφέρουν τόσο οι αγρότες, όσο και οι επιχειρηματίες,  οι ηλεκτροκινητήρες, οι 
μετασχηματιστές και οι καλωδιώσεις αποτελούν την αγαπημένη λεία των δραστών λόγω του χαλκού που 
περιέχουν, καθώς βρίσκονται αρκετά απομονωμένα και διάσπαρτα σε πολύ μεγάλες εκτάσεις.  Αξιοσημείωτο 
είναι, πως την ίδια ακριβώς τύχη έχουν και τα αντλιοστάσια ύδρευσης οικισμών, οι ζημιές στους οποίους 
δημιουργεί σοβαρά προβλήματα στην ομαλή υδροδότηση, τόσο των μόνιμων κατοίκων, όσο και των 
επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην ευρύτερη περιοχή. 
 
Αναμφίβολα, όμως, η ζημιά, που υφίστανται οι αγρότες, οι επιχειρήσεις,  αλλά και οι Δημοτικές Υδρευτικές ή 
Αρδευτικές εγκαταστάσεις είναι τεράστιες, καθώς η αντικατάσταση του εξοπλισμού είναι επιβεβλημένη, αλλά 
χρονοβόρα, ενώ παράλληλα είναι και εξαιρετικά δαπανηρή. Παράλληλα, οι ζημιές που προκαλούνται στις 
καλλιέργειες από την μη ορθή άρδευσή τους είναι ανυπολόγιστες, δυσχεραίνοντας την ήδη βεβαρυμμένη 
οικονομική κατάσταση του πρωτογενή τομέα στη χώρα μας. Ανυπολόγιστες είναι και οι ζημιές από την διακοπή 
λειτουργίας οποιασδήποτε επιχείρησης ύστερα από κλοπή ηλεκτρολογικού υλικού και εξοπλισμού.  
 
Δεδομένου ότι, η Πολιτεία οφείλει να διαφυλάττει τα περιουσιακά στοιχεία και τις επαγγελματικές 
δραστηριότητες των πολιτών, αλλά και την εύρυθμη λειτουργία όλων των παραγωγικών φορέων. 
 
Δεδομένου ότι, αν δεν ληφθούν άμεσα και δραστικά μέτρα  από την Πολιτεία, το πρόβλημα θα παραμένει και 
θα διαιωνίζεται με αρνητικό αντίκτυπο στον πρωτογενή τομέα, σε επιχειρήσεις  και στην εθνική Οικονομία. 
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Ερωτάσθε  κ. κ. Υπουργοί : 
 
1. Με ποιον ακριβώς τρόπο προτίθεστε να διαφυλάξετε αποτελεσματικά τα περιουσιακά στοιχεία των 

αγροτικών εκμεταλλεύσεων και των λοιπών επιχειρήσεων στο σύνολο της χώρας; 

2. Με ποιον τρόπο θα ελέγξετε την ιχνηλασιμότητα  της προέλευσης διάθεσης κλεμμένων ποσοτήτων χαλκού 

από μετασχηματιστές, ηλεκτροκινητήρες και λοιπές ηλεκτρομηχανολογικές διατάξεις, οι οποίες εμπεριέχουν 

χαλκό;  

3. Σε ποιες ενέργειες έχετε προβεί έως και σήμερα, για την ουσιαστική και πρακτική αντιμετώπιση του 

παραπάνω προβλήματος; 

 

Ο ερωτών Βουλευτής Χαλκιδικής 

 

              Πάνας Απόστολος 




